

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ του ΠΟΛΙΤΗ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ  
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ  
Α΄ ΚΛΑΔΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
Διεύθυνση Προληπτικής Πυροπροστασίας  
Τμήμα 1<sup>ο</sup> Πυρικών Κανονισμών & Διατάξεων  
Ταχ. Δ/ση Μουρούζη 4  
Ταχ. Κωδ. 101 72 Αθήνα  
Αρ. Τηλ. (210) 7416180 / 210-7416181  
Αρ. FAX (210) 7416385 / 210-7416381

30/3/10  
Αθήνα 15 Μαρτίου 2010

ΠΡΟΣ  όλες τις Υπηρεσίες του Σώματος

Αριθ. Πρωτ.: 7094 Φ. 701.2

**ΘΕΜΑ:** «Διευκρινήσεις για την ορθή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας πυροπροστασίας»

**ΣΧΕΤ.:** α.- 718 Φ.701.2/1-2-2010 αναφορά της Π.Υ. Κορίνθου  
β.- 61047 Φ.701.2/27-11-2009 Διαταγή Α.Π.Σ. με τη σχετική αλληλογραφία  
γ.- 7719 Φ.701.2/18-2-2008 Διαταγή Α.Π.Σ.

1.- Σε απάντηση της παραπάνω (α) σχετικής αναφορικά με ερωτήματα της Π.Υ. Κορίνθου που αφορούν στην ορθή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας πυροπροστασίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

α.- Η υποβολή υπεύθυνης δήλωσης για μη χρήση μαγειρικών ελαίων και λιπών σε χώρους όπως εστιατόρια, ταβέρνες, μαγειρεία κλπ, που η κοινή πείρα και πρακτική αποδεικνύουν το αντίθετο, πέραν του ότι δεν προβλέπεται, δεν δύναται να γίνει αποδεκτή ή να αντικαταστήσει στοιχεία της υποβληθείσας μελέτης πυροπροστασίας. Επιπροσθέτως, στις υποβληθείσες μελέτες πυροπροστασίας και τις τεχνικές περιγραφές, πρέπει να γίνεται σαφής αναφορά στο είδος των καυτών επιφανειών και των χρησιμοποιούμενων υλικών που προστατεύονται από το αυτόματο σύστημα κατάσβεσης τοπικής εφαρμογής.

β.- Ενημερωτικά φυλλάδια που κατά καιρούς εταιρίες κατασκευής ή εμπορίας πυροσβεστικών συστημάτων αποστέλλουν στις Υπηρεσίες σας, έχουν καθαρά ενημερωτικό χαρακτήρα, απευθύνονται στους πελάτες τους και δεν αφορούν υποχρεωτική εφαρμογή. Επισημαίνεται επίσης, ότι δεν πρέπει να εγκρίνονται μελέτες πυροπροστασίας ή τεχνικές περιγραφές όπου ενδεχόμενα πραγματοποιούνται γενικές αναφορές σε κατασβεστικά υγρά χωρίς συγκεκριμένη εμπορική ονομασία όπως "wet chemical" κλπ και τα οποία προφανώς δεν έχουν γίνει αποδεκτά από τη Διεύθυνση Προληπτικής Πυροπροστασίας του Α.Π.Σ.

γ.- Η Πολιτεία, προβλέπει αυστηρές κυρώσεις στις περιπτώσεις εκπόνησης μελετών ή επίβλεψης- εγκατάστασης έργων παρά τους κοινώς αναγνωρισμένους τεχνικούς κανόνες. Ενδεικτικά επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 20 του Ν. 2331/1995 (ΦΕΚ Α' 173), οποίος κατά την εκπόνηση μελέτης ή τη διεύθυνση ή την εκτέλεση οικοδομικού ή άλλου ανάλογου έργου ή μιας κατεδάφισης, με πρόθεση ή από αμέλεια ενεργεί παρά τους κοινώς αναγνωρισμένους τεχνικούς κανόνες και έτσι προξενεί κίνδυνο για τη ζωή ή την υγεία του ανθρώπου, τιμωρείται με φυλάκιση μέχρι δύο (2) ετών. Κατά συνέπεια, τα αυτόματα συστήματα κατάσβεσης τοπικής εφαρμογής, εφόσον κατασκευάζονται σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης, θα γίνονται αποδεκτά από τις Υπηρεσίες σας, τη δε ευθύνη ορθής σύνταξης της μελέτης

τεχνικής περιγραφής φέρει ο μελετητής μηχανικός και της ορθής υλοποίησης αυτής, ο επιβλέπων μηχανικός.

δ.- Ως εκ τούτου, οι σχετικές οδηγίες που έχει εκδώσει η Υπηρεσία μας, αποσκοπούν στην εκ μέρους των εμπλεκόμενων υποχρέωση να ακολουθούν τις συνιστώμενες τεχνικές προδιαγραφές, καθώς και την αποφυγή ανεξέλεγκτης διάθεσης αποδεκτών κατασβεστικών υλικών χωρίς την τήρηση των σχετικών προδιαγραφών, χωρίς κάτι τέτοιο να εμπίπτει στις αρμοδιότητές της.

2.- Τέλος, σε ότι αφορά τις ενέργειες των Υπηρεσιών σας στις περιπτώσεις υποβολής καταγγελιών για επιχειρήσεις για τις οποίες δεν υφίσταται αδειοδοτούσα Αρχή που να απαιτεί το πιστοποιητικό πυροπροστασίας για την αδειοδότησή τους, σας γνωρίζουμε ότι όπως απορρέει από την παραπάνω (γ) σχετική, εφόσον διαπιστωθεί η εγκατάσταση όλων των προβλεπόμενων από την ισχύουσα νομοθεσία πυροπροστασίας μέτρων και μέσων πυροπροστασίας, καθώς και η ύπαρξη των απαιτούμενων δικαιολογητικών εγγράφων σε επιχείρηση που δεν διαθέτει πιστοποιητικό πυροπροστασίας, οι Υπηρεσίες σας δύνανται να συστήσουν στον καταγγελλόμενο, την υποβολή αίτησης για τη χορήγηση πιστοποιητικού πυροπροστασίας, χωρίς αυτό να είναι δεσμευτικό εκ μέρους του.



Ακριβές Αντίγραφο Ο Αρχηγός  
Ο Τμηματάρχης Γραμματείας

Στυλιανός Στεφανίδης  
Ανιστράτηγος Π.Σ.

Ελένη Β. Γιαννούτσος  
Επιπαραγός

156-10

**ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ**

- 1.- Γραφείο κ. Αρχηγού
- 2.- Δ/νσεις και Τμήματα Α.Π.Σ.